CORRIGENDUM to Circular No. 02/2021-Customs

F.No.394/51/2020-Cus (AS)
Government of India
Ministry of Finance
Department of Revenue
Anti-Smuggling Unit(CBIC)

Room No. 501, 5th Floor, Hudco Vishala Building, R. K. Puram, New Delhi **dated 18.05.2022**

To,

All Principal Chief Commissioners/ Chief Commissioners of Customs, All Principal Chief Commissioners/ Chief Commissioners of Customs (P), All Principal Chief Commissioners/ Chief Commissioners of Customs and GST, The Director General of Human Resource Development, Webmaster, CBIC.

Subject: Corrigendum to Circular No. 02/2021-Customs dated 19.01.2021 issued vide F.No. 394/51/2020-Cus (AS) - reg.

Madam/Sir,

I am directed to refer to Circular No. 02/2021-Customs dated 19.01.2021 and to issue the following corrigenda thereto, namely,-

- (i) The para 4.1., the words "The requirement that the custodian shall bear the cost of Customs staff posted at Customs area shall apply to all Customs areas such as Seaports, Airports, Air Cargo Complexes, Courier Terminals, Diamond Plazas, ICDs, and CFSs notified after 26.06.2022." shall be read as "The requirement that the custodian shall bear the cost of Customs staff posted at Customs area shall apply to all Customs areas stations such as Seaports, Airports, Air Cargo Complexes, Courier Terminals, Diamond Plazas, ICDs, and CFSs.".
- (ii) In para 4.2.,
 - (a) the word "facility" in para 4.2. a. shall be read as "custodians";
 - (b) the word "facility" in para 4.2. b. shall be read as "custodians"; and
 - (c) the word "facility" in para 4.2. c. shall be read as "custodians".

-8122 A 1214a 19.5.22

- (iii) In the table under para 5.1.,
 - (a) in heading row, the word "EA" shall be read as "EA/TA";
 - (b) in column 'Total', the entry corresponding to Sea Port, shall be read as "32" instead of "31";
 - (c) in column 'Customs Facility', the words "Courtier Terminal" may be read as "Courier Terminal";
 - (d) in column 'Appraiser/Superintendent', the entry, "2" corresponding to ICD (approved for handling both export and import cargo), shall be read as "4"; and
 - (e) in column 'Examiner/Inspector', the entry, "2" corresponding to ICD (approved for handling both export and import cargo), shall be read as "4".
- (iv) In the table under para 8.2. -
 - (a) the heading "Criterion-II (Number of Documents/Passengers handled in a year)" shall be read as "Criterion-II [Number of Documents (Bills of Entry/Shipping Bills)/Passengers handled in a year]"; and
 - (b) in column 'Criterion-I (Volume/Value of Cargo/flights handled in a year)', the entry, "3600" corresponding to ICD (only export) shall be read as "3600 TEUs".

Yours Sincerely

Director (Anti-Smuggling) Tel No. 011-26177519